昔日"燕南飞"今朝"凤还巢"

潢川县大力实施"回归创业就业工程"

信阳消息(晏乾坤)"打工不必去远 方,家乡就是好地方!近年潢川县抓住产 业转移的契机,积极推进产业集聚区建 设,吸引了大批企业入驻,为我们农民工 提供了广阔的就业机会,让我们在家门口 就能找到工作,综合收入也不比外面少多 少,还能教育孩子、照顾父母,以前这都是 不敢想的事情……"近日,在潢川县丹桂 园广场举行的潢川县春风行动暨大型人 才招聘会现场,人头攒动,热闹非凡,闻讯 赶来求职的王成兴奋地说。

据了解,本次"春风行动"由潢川县 人力资源和社会保障局、潢川县总工会、 潢川县妇女联合会共同举办,旨在为城乡 大中专院校毕业生、职工、农民工拓宽了 就业渠道,同时帮助企业解决用工不足问 题,为用人单位和求职者搭建了一个良好 的交流平台。此次共征集用工单位 100 多 家,提供就业岗位3000多个,涵盖电子生 产、机械加工、食品生产销售、物业管理、 餐饮服务、教育培训、市场营销等20个行 业,涉及会计、文秘、教师、普工、水电工、 保安、服务员、收银员、保洁员、业务销售

等70多个工种。

近年,潢川县大力实施"回归创业就 业工程",把引导和扶持外出务工人员返乡 就业创业作为统筹城乡发展、推动同步小 康的重要举措来抓,深入挖掘潢川在外创 业人士的资金、技术和信息聚集优势,用乡 情、用政策、用服务吸引外出务工人员返 乡就业创业。该县建立了在外务工骨干人 员信息档案,结合招商活动,不定期走访 北京、郑州、长三角、珠三角等地的潢川籍外 出务工人员聚集的地区,宣传家乡招商引资 的政策,推介发展项目,激发他们回乡创业 的热情。同时,潢川县还出台了农民工返乡 创业的一系列优惠政策,加快实施"凤回巢" 工程。针对农民工回乡创业缺少启动资金、 创业难度大等问题,该县按照政策在金融、 财税、规费等方面给予优惠和支持,并加强 创业指导和就业培训,为农民工回乡创业开 通"绿色通道",以创业带动就业,形成了"人 才回乡、信息回归、资金回流、企业回迁"的 良好局面,目前,该县规模以上工业企业发 展至121家,昔日的"燕南飞",变成了如今 的"凤还巢"。



3月19日,固始县纪检监察干部培训班开班。该县 纪委相关部门负责人将用一天半的时间,对全县近180 名纪委书记(纪检组长)、监察室主任,进行纪检监察业 务知识全脱产培训。切实增强纪检监察系统干部不断提 高业务能力,履行好监督职责。



3月21日,淮滨县供电公司春检督查人员对全县13 个变电站内安全工器具、供电设备以及消防器材等设备 安全状况进行督查,针对重复出现的不安全问题,深挖隐 患背后的制度缺陷和管理漏洞, 全方位排查消除各种不 安全因素。 吕 玲 摄

光山具供电公司

号召青年争当网络好公民

信阳消息 (徐韵雯)"清朗网 络空间的建设,青年不做置身事 外的旁观者,而要做勇于担当的 生力军。"3月17日,光山县供电 公司团委向青年员工宣读"清朗 空间·青年力量"倡议书,号召大 家争当网络好公民,传播青年正

据悉,光山县供电公司成立 "光山电力青年"QQ 群,定期开

展志愿者互动交流活动,传播志 愿服务新理念,同时成立一支 "网络文明志愿者"服务队,通过 微博、微信、QQ 等渠道, 开展 "点赞国网"活动,在互联网上 大力宣传公司履行社会责任、 践行"四个服务"宗旨所作出的 突出贡献,积极回应网络上不 实言论和报道,大力维护公司 品牌形象。

明港工业管理区

免费提供春季畜禽防疫服务

信阳消息(胡遜展)为保障畜 禽产业持续健康发展,平桥区明 港工业管理区积极组织畜牧技术 人员,采取边检查、边宣传、变防 疫、边登记办法全力做好春季畜 禽防疫各项工作。

做好"三宣传"。在防疫工作 开始前,组织技术人员走村入户, 大力宣传畜禽防疫的重要性、宣 传国家免费的防疫政策、宣传畜 禽防疫知识。

做好"三准备"。精心组织,提 前配齐各村防疫员,签订责任书, 责任到人,做好人员准备;对防疫 员进行了防疫技术强化培训,做 好技术准备;提前把国家免费疫 苗发到各村防疫员手中,准备好 防疫药品。

提供"三服务"。组织畜禽防 疫员为养殖户提供免费防疫服 务、免费技术咨询服务、养殖技术 指导服务。

罗山县青山镇

"科技媳妇"走红田间地头

信阳消息(方建兵)昨日一大早,罗山 县青山镇陈洼村致富女能人陈秀芝就和 村里的姐妹们来到自己的茶叶基地干活。 她告诉笔者:"我的茶叶种植规模已达 60 亩,这多亏镇里的'巾帼创业工程',才使 我过上富裕的日子。

近年,青山镇针对大部分男劳力外出 打工,女劳力留守在家的现状,为让广大 农村妇女增收致富,掌握科技种田技术和 创业本领,青山镇妇联号召各级妇女干部 依托"妇女之家"活动阵地,开展"社区妇

联主席、村妇代会主任上讲台"学习活动, 重点围绕种植、养殖、加工等知识进行学 习,参加学习的农村妇女普遍提高了科技 种田意识、掌握了一两项创业技术,成为 名副其实的"科技媳妇"。眼下,正值春耕 时节,青山镇的广大农村妇女正利用自己 所掌握的农业科技知识活跃在田间地头。

如今,在青山镇,经过科技和创业知 识培训,有300多名像陈秀芝这样懂技 术、会管理、能理财的"科技媳妇"脱颖 而出,在田间地头尽展巾帼致富风采。

浉河区游河乡

流转十地架起农民致富桥

信阳消息(王 莹)今年,浉河 区游河乡以农民增收为核心,鼓励 引导农民通过出租、转包、代耕、互 换等多种形式,推进土地流转工 作,实现农业产业化发展,让农民 从土地上脱身,外出务工挣工资, 为农民架起了一座"致富桥"。

该乡通过鼓励种植大户集 中流转,扶持发展温室蔬菜、特 色蔬菜制种等高效产业。截至 目前,该乡共累计流转土地 33929亩,发展豇豆、黄秋葵、紫 贝菜、田七、枸杞、富贵菜等现代 农业 5000 余亩。